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	EMBARAZO

Al inicio de la adolescencia se presenta la pubertad, pues se inicia con la menstruación y la ovulación en la mujer, y la producción de espermatozoides maduros en el hombre. Es importante que recuerdes que desde  esta etapa ya tienes la capacidad de procrear hijos.

Cuando la pareja no ha planeado tener un hijo, éste puede convertirse en un hijo no deseado a quien no se le brindará afecto, cuidados y la atención que se merece. Todo esto afectará al niño en su desarrollo emocional, mental  y en su salud 

El tener un hijo a esta edad limitará tu espacio para compartir  con amigos (a),  paseos, diversiones, estudios y vivir la vida con la preocupación que representa la crianza, la manutención y el cuidado de un hijo.

SI ERES MUJER. Recuerda que aún estás en proceso de madurez biológica, lo que significa que un embarazo a esta edad será de alto riesgo y pondrá en peligro tu vida y la del futuro bebé

SI ERES HOMBRE tampoco tienes madurez mental para asumir una paternidad responsable y, de igual manera que tu pareja, tendrán más dificultades en la relación de pareja, tener oportunidades para lograr su independencia económica y para criar a su hijo en ambiente más confortable y estable.
	METODOS

· Preservativo o condón. Es una especie de funda de hule que se coloca en el pene y lo cubre cuando está en erección, se coloca antes de la relación sexual; el objetivo es retener el semen. Se aumenta su seguridad si se acompaña de espermicidas. También previene infecciones (como sífilis, gonorrea, SIDA, etc.)

· Espermaticidas. Se presentan en crema, espuma o tabletas vaginales que colocados en la vagina destruyen a los espermatozoides. Requiere que se aplique al menos 15 minutos antes del coito. No es efectivo si se utiliza solo, por lo general se acompaña del condón.

·  El dispositivo intrauterino (DIU). Tiene forma de T que contiene en su derredor cobre y es colocado por un profesional en el interior de la matriz o útero. Se aplica durante la menstruación. Requiere revisión periódica.

·  Hormonales orales o pastillas (píldoras). Es un método si se en forma continua y constante. Se toma diariamente a una hora fija. Contienen hormonas. La toma se inicia al 5º día del inicio de la menstruación y diariamente por un período de 21 días y se deja de tomar 7 días antes de empezar el nuevo paquete. Si se olvida tomar una píldora al día, deberá tomar tan pronto como sea posible. Si se olvida 2 días, hay que suspender el método y usar otro método (condón).

·  Inyectables. Actúan en forma parecida a las píldoras pero sirven para un mes y se puede aplicar en forma mensual. No se recomienda en personas muy jóvenes. Debe ser supervisado por un profesional.
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