BENEFICIOS DE LEER LOS RECURSOS RECOMENDADOS PREVIOS A LAS CLASES

SUGERENCIA PARA LLEVAR A CABO LA SESIÓN
A través de un análisis FODA, los alumnos determinarán las fortalezas que tienen con respecto al tema (deberán indicar qué beneficios tiene para ellos leer antes de las clases), las oportunidades con las que cuentan actualmente para lograrlo, las debilidades que tienen con respecto al leer antes de clase y las amenazas que se presentan para que no logren hacerlo y cómo puede repercutir en su futuro estudiantil. 
La actividad se llevará a cabo primero de manera individual, siendo guiados por el tutor. 
Posteriormente, de manera grupal todos los alumnos opinarán sobre lo escrito en sus libretas mientras el tutor escribe en el pizarrón las respuestas en un cuadro elaborado en éste. 
Ahora, se realizarán las siguientes preguntas y se reflexionará para que los alumnos caigan en cuenta de que es algo que les beneficia en su vida académica:
1. ¿de qué manera impacta en mi vida universitaria no leer los recursos recomendados previos a las clases?
2. ¿cómo me puedo beneficiar al leer los recursos recomendados previos a las clases?
3. ¿qué estoy dispuesto a hacer para mejorar en este aspecto?
Como complemento, se le pide a cada alumno que lleve el programa de cada materia a fin de ubicarse en la bibliografía sugerida por cada profesor para el curso. Ellos pueden hacer una lista de los temas de las materias y revisar la existencia de esos libros en biblioteca, para esto, el tutor enseña a los tutorados a efectuar una búsqueda de libros en el área, igual, puede mostrarles cómo usar la biblioteca virtual. 
Otro aspecto a tomar en cuenta, es que en ocasiones los alumnos no saben en dónde encontrar la información en internet, aquí se le puede dar a conocer a los alumnos las distintas paginas en las que pueden encontrar información confiable. 
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