LAS DIFICULTADES ACADÉMICAS MÁS FRECUENTES QUE OBSTACULIZAN EL DESEMPEÑO DE LOS ESTUDIANTES Y LAS MEDIDAS QUE PUEDE TOMAR PARA DARLES ATENCIÓN OPORTUNA
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]SUGERENCIA PARA LLEVAR A CABO LA TUTORÍA
El tutor solicita a los alumnos que mencionen los aspectos que han estado influyendo en su desempeño académico y que han estado obstaculizando su proceso de aprendizaje. 
Mientras tanto, el tutor va escuchando y escribiendo los aspectos en el pizarrón (puede ir clasificando o agrupando ciertos aspectos como categorizarlos por personales, emocionales, económicos, etc.). Cuando terminen los alumnos, lanza la pregunta ¿de qué manera han afectado estos factores en mi desempeño? (puede apoyarse del anexo 1 para esta parte). Los alumnos responden y cuando terminen, pueden comentar los efectos que ha tenido ese obstáculo y lo que han hecho para solucionarlo. 
De igual forma, se pueden usar los mismos obstáculos para todos los alumnos y comparar con lo que otros han hecho para darles solución. Así los alumnos obtienen más herramientas o ideas que pueden implementar y darles atención a esos obstáculos (esta parte se explica en la sesión descrita más abajo para un solo obstáculo).
Se realiza una retroalimentación con base en la experiencia que tiene el tutor con respecto a los obstáculos. Reitera su apoyo y si algún alumno lo requiere, puede tomar una sesión individual con éste. 
Para finalizar, el tutor pide a los alumnos que, en una hoja blanca, escriban sobre el obstáculo con el que más están teniendo dificultad para resolver y lo que han hecho. Terminando, se lleva el escrito de cada uno de ellos (con nombre) para analizarlo en un espacio determinado y valorar aquellos alumnos que necesitan apoyo adicional y/o tratar algún tema en específico en otra sesión. (leer anexo de sugerencia para temas específicos).
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SUGERENCIA PARA OBSTÁCULO ESPECÍFICO
El tutor comienza por escribir el obstáculo que más se presentó en el grupo por parte de los alumnos (ejemplo: falta de tiempo para realizar tareas). Ahora, le pide a cada alumno que escriba en una hoja la respuesta a esta pregunta: 
· ¿Qué hago yo para ¨descripción del obstáculo¨, (siguiendo el ejemplo, para organizarme)?
· ¿Qué he hecho cuándo ¨descripción del obstáculo¨ (ejemplo: no tengo tiempo para realizar tareas)?
Una vez que se haya tenido la respuesta de cada uno, los alumnos pueden pegar su hoja en la pared y se les indica que tienen cierto tiempo para leer lo que otros han escrito. 
Continuando con la actividad, ahora les solicita la participación de algunos alumnos con la respuesta a la siguiente pregunta:
· ¿Qué es semejante a lo que yo hago?
Luego pide la participación para la siguiente pregunta:
· ¿Qué es diferente a lo que yo hago?
Una vez que hayan tenido respuesta ambas preguntas, es recomendable que los tutorados se vayan de la sesión con un aprendizaje, por lo tanto, pueden proponer algún plan de acción para mejorar en este aspecto, es decir, responderán a la siguiente pregunta en su cuaderno u hoja:
· ¿Qué puedo tomar de otros para implementarlo en mi vida cotidiana? 
Así, los alumnos tendrán un panorama más amplio de las cosas que pueden hacer para afrontar el obstáculo que se presenta en su vida académica. 

NOTA: En dado caso de que los alumnos manifiesten que no cuentan con las herramientas adecuadas, el tutor puede presentar información con respecto al obstáculo (recomendaciones, tips y otras cosas que hagan algún alumno referente al tema y que les haya servido) para contrastar la información. 
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	FACTOR
	CÓMO HA INFLUIDO EN MI DESEMPEÑOAnexo 1

	¿PUEDO HACER ALGO PARA SOLUCIONAR ESTO?
	¿QUÉ PUEDO HACER PARA SOLUCIONARLO?
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