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INTRODUCCIÓN
EL PROTOCOLO DE INVESTIGACIÓN DEBERÁ TENER UNA LONGITUD DEL TRABAJO A SOMETER DE TRES A CINCO CUARTILLAS INCLUIDA LA LITERATURA CITADA, CONSIDERANDO UN INTERLINEADO DE 1 PTO EN TODO EL TEXTO EXCEPTO TITULO DEL TRABAJO, NOMBRE DE AUTORES  Y LOS ASOCIADOS PROGRAMAS EDUCATIVOS.

Está conformada por: Planteamiento del problema, justificación y pregunta específica de investigación. Tipo de letra Calibri 10 pts, justificado.

· Planteamiento del problema: Se debe afinar y estructurar formalmente la idea de lo que se desea investigar y delimitar un problema específico en términos concretos y explícitos. Se inicia con la descripción del problema o fenómeno central que motiva la investigación. Se desglosan los conceptos y datos que lo constituyen con fundamento en información, en caso de que aplique, de instituciones oficiales (INEGI, IIEG, OMS, ENSANUT, Bases de Datos Científicas, etc.). Si los autores consideran conveniente puede incluir información de reportes de investigación, tesis, libros, etc. En todo caso será esta información obtenida de espacios científicos válidos. Es posible ir de problemas generales a particulares, teniendo cuidado en mantenerse centrado en su objeto de estudio. 
· Justificación: Es necesario fundamentar o argumentar las razones que motivan a realizar el estudio (¿por qué es conveniente llevar a cabo la investigación?) en base a literatura publicada. Además, se sugiere que se describa los beneficios que se derivan de la investigación.
· Pregunta específica de investigación: Una vez que se ha establecido con claridad cuál es el problema de estudio, éste deberá ser convertido en una pregunta de investigación.

OBJETIVO
El objetivo expresa lo que se pretende lograr a través de la investigación; es el propósito fundamental que guía el estudio. Su redacción se inicia con un verbo en infinitivo. Tipo de letra Calibri 10 pts, justificado.

METODOLOGÍA
Describir de forma clara los métodos y técnicas de recopilación y análisis de la información recolectada.  Tipo de letra Calibri 10 pts, justificado.

RESULTADOS ESPERADOS
Los resultados esperados se redactan teniendo en cuenta los objetivos de investigación, el problema que se quiere investigar, y las posibilidades reales de producir los mismos, reconociendo las condiciones en que puede operarse o ejecutarse el proyecto de investigación.  Anticipan de forma breve lo que espera obtener como el impacto y trascendencia esperada con la investigación, ya sea a nivel científico, generación de conocimiento, cultural o social, así como sus posibles productos. Tipo de letra Calibri 10 pts, justificado.


LITERATURA CITADA
Lineamientos de la American Psychological Association (APA) 7ª. Edición. Se sugiere revisar documento Guía Rápida APA pdf. La lista deberá ser presentada en orden alfabético. Incluir citación en el texto. Tipo de letra Calibri 10 pts, justificado.
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]Para el caso de trabajos relacionados con el área de las CIENCIAS EXACTAS E INGENIERÍAS, EXCLUSIVAMENTE, los autores son requeridos para citar sus trabajos en formato IEEE. Se sugiere revisar documento Guía Rápida IEEE pdf. Incluir citación en el texto. Tipo de letra Calibri 10 pts, justificado.
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